

年近九旬的老人本應是享受天倫之樂的年紀，但山東青島86歲的嬌愛法仍要每天為媳婦操心。據《半島都市報》報道，嬌愛法的二媳婦2005年意外遇上車禍，不幸變成「植物人」。嬌愛法11年來佝僂着身體守護在媳婦床前，一直當親女般親自照顧。

■香港文匯報實習記者 許英飛、記者 殷江宏 山東報道

媳車禍成「植物人」 八旬嫗11載守護



87歲的嬌愛法給媳婦按摩僵硬的胳膊。網上圖片

「俺媽這一輩子吃盡了苦，我5歲的時候俺父親就去世了，俺媽那時候才31歲，一個人拉扯俺弟兄三個長大成人，好不容易到了該享福的年紀了，結果又遇到這樣的打擊。」嬌愛法的二兒子江仕錫說，母親年紀大了，身體也不好。妻子遇車禍時，兩個孩子都還在上學，為了供孩子上學和後期的治療，他要去建築工地幹活，母親就從原先照顧殘疾的三弟家搬過來照顧他的妻子。大兒子江仕玉說：「三弟以前給集體開拖拉機的時候，翻車腿摔骨折了，做手術不成

功，腿上留下了殘疾，一輩子也沒成家。俺媽以前一直跟三弟住在一起，方便照顧他。」

視媳為女兒 每天揉腿按摩

母親從三弟家搬出來後，他們兄弟三個都十分理解，唯獨擔心她的健康。「近幾年母親患高血壓、心臟血管疾病，背也彎得厲害，天天都得吃一大把藥。讓她歇着她歇不住，心裡惦記着媳婦。」江仕玉說。老人把媳婦當閨女疼，每天都要給媳婦按

按胳膊、按按腿，一天要做三四次。病人沒有任何知覺，除了每天得按摩，吃喝拉撒全都要靠別人幫忙。「她吃的飯都得打碎，早晨一般是給喝點蜂蜜水、泡點餅乾，中午就是把飯菜搗碎，餵到嘴裡，晚上就是吃幾個香蕉什麼的。」嬌愛法說，還要給她吃蘆薈膠囊，每天兩次排便前都要給她用開塞露（刺激排便的潤滑劑），否則媳婦自己根本不知道排便。

一家人不幸的遭遇讓鄰居們同情，但老老少少幾輩和睦的關係又讓人十分感動。

疆新婚夫婦環保火車迎親

一對新人日前在新疆奎屯開往烏魯木齊南T9566次列車5號車廂中，接受工作人員和旅客們的祝福，現場氣氛熱鬧非凡。新郎楊子移是烏魯木齊市人，新娘胡翔翔則是沙灣縣人，兩人均在烏魯木齊從事媒體工作，在工作中相識相戀。楊子移說，他和新娘想讓自己的婚禮充滿個性，成為人生最美好的回憶。於是安排了這場單車、火車接力的綠色環保迎親方式，並得到雙方父母的支持。本趟列車負責人說，早幾天就接到通知說有新婚夫婦用火車迎親，因此提前把車廂佈置得溫馨喜慶。



一對新人在火車上接受列車人員祝福。本報新疆傳真

■香港文匯報記者江洪 烏魯木齊報道

滇動物園9猴集體「出逃」

雲南昆明市圓通山動物園1隻「猴王」近日率領8隻獼猴，「飛躍」4米寬的隔離橫溝，集體逃離猴山，尋找牠們自由的新天地。據該動物園昨日消息，目前獼猴還在園內的圓通山上四處閒逛。該園動物管理科科長黃松說：「只要不受到追趕驚嚇，牠們逛累了該回到猴山。」



獼猴「出逃」被遊客用手機拍下。網上圖片

獼猴飛躍「出逃」的罕見一幕，被遊客用手機視頻拍下並發佈在網上。「這些猴子以前都是放養的，所以性子比較野，更加調皮一些。」黃松介紹，沒想到，因為不適應新的環境，獼猴們集體「出逃」。

■新華社

情侶疑遭「呃秤」要求「魚骨拼圖」

重慶沙坪壩區一家魚莊裡，服務員日前很不情願地從垃圾桶裡，找出了不久前才丟棄的一堆魚骨。因為一對情侶懷疑店家短斤少兩，將秤好的魚做了手腳，於是要求店方再秤一條同重量的魚，再把他們吃剩下的魚骨重新拼湊起來，以判斷這是否是一條整魚。



情侶要求食店「魚骨拼圖」。網上圖片

男顧客小李表示，若拼湊的魚骨有活魚這麼長，那證明店家並沒有短斤少兩，他就願意道歉並付錢。結果，剩下的魚骨總長度，也只有活魚長度的三分之二左右。在民警的調解下，魚莊答應給小李打折。

■香港文匯報記者 張蕊、孟冰 重慶報道

北大碩士賣米粉 連鎖店值逾兩億



張天一憑「霸蠻」精神創業成功。本報湖南傳真

湖南「90後」張天一在北京開了一家米粉店，兩年來，他賣出50多萬份米粉，長度連起來約1,500多公里，相當於從北京到長沙的距離。目前他經營的品牌米粉連鎖店估值已逾2億。

張天一在北大讀碩士，作為一個生活在北京的湖南人，吃不到正宗的米粉太難受，於

是2014年4月，他拉了幾個合夥人開始搗鼓開店。剛開始生意冷清，他便考慮到米粉的目標客是湖南人，遂發動身邊的朋友和同學在網絡上搜索關鍵詞「北京 湖南人」，就這樣在微薄、微信等社交媒體上找了2,000多個湖南人，一個個加好友請他們來店裡吃粉。他說：「這批人就是我們的種子用戶，通過他們的口碑傳播，打響了品牌。」

成功因「霸蠻」精神

張天一認為，品牌米粉店的成就與湖南人的「霸蠻」精神密不可分。「我是一個愛『折騰』的人，創業之路多艱難，沒有這股勁兒，很難堅持下來。」「霸蠻」也是張天一的企業文化，被團隊印在文化衫上穿在身上。

■香港文匯報記者 姚進 綜合報導



「三八」婦女節前夕，在河南洛陽老君山中天門廣場，幾名丈夫身上套着「愛情出氣筒」，上面寫着「老婆有氣你出手」，站在自己妻子面前，他們將自己裝進出氣筒，充當妻子拳擊標靶，有的妻子舉着拳頭，但還是心疼難以下手。

■圖/文：中新社

吉林多舉措促旅遊轉型升級



吉林長白山冬季旅遊吸引眾多外國遊客。本報吉林傳真

香港文匯報訊（記者 廖一 吉林報道）「十三五」時期，旅遊業將成為新常態下經濟轉型升級的關鍵驅動力。吉林省最近召開全省旅遊工作會議，吉林省旅遊局局長楊安娣在會上提出「十三五」旅遊發展目標，並部署今年該省旅遊業的發展工作。

據悉，2015年吉林省旅遊經濟持續快速發展，全省旅遊總收入連續5年保持了年均25%以上的高速增長，為「十三五」開局起步打下了堅實基礎。

以服務業攻堅為契機

楊安娣表示，「十三五」時期吉林省旅遊業發展目標為：到2020年，全省接待遊客人數達到2.6億人次，旅遊總收入達到5,000億元人民幣，把吉林省建設成為中國生態旅遊大省、冰雪旅遊強省、避暑養生旅遊名省、邊境旅遊示範省和東北亞重要旅遊集散地。她強調，2016年吉林旅遊行業必須以五大發展理念為統領，以服務業攻堅為契機，以改革創新為動力，堅持規劃引領、項目帶動、市場導向，豐富產品供給、完善基礎設施、強化人才支撐、激發政策活力，推動吉林省旅遊業實現配套功能整體升級，產品供給提檔升級，服務質量全面升級，體制機制創新升級，構建「人人是旅遊形象，處處是旅遊環境」的大旅遊格局。

浙江引領「線上院區」標準建設

兩互聯網醫院聯姻 解決民衆看病難

香港文匯報訊（記者 高施倩 浙江報道）互聯網醫院是對現有醫院模式的創新。內地首個公立三甲線上院區浙一互聯網醫院與烏鎮互聯網醫院近日達成戰略合作，雙方將共同建設互聯網醫院研究院，研究互聯網醫院的構建、運行與管理規範，並在5月共同承辦「世界互聯網醫院峰會」。



浙江烏鎮互聯網醫院揭幕情況。本報浙江傳真

烏鎮互聯網醫院院長張群華表示，內地每年有70億就診患者，其中有一半是覆診病人。但覆診病人往往可以通過互聯網平台進行運作，「互聯網+」是解決「看病難」問題的有效方法之一。

民足不出戶便可享診治

根據戰略合作內容，雙方將面向全省民眾，提供隨診、覆診和會診等在線醫療服務，民眾足不出戶便可享受浙一醫院和烏鎮互聯網醫院平台上的名醫。另一方面，面向全省基層醫生，將浙一醫院的名醫以「專家團隊」方式通過互聯網醫院平台向基層下沉，為基層醫生提供專業指導，實現以患者為中心的雙向轉診和遠程會診。

浙一互聯網醫院院長王偉林介紹，浙一互聯網醫院將與烏鎮互聯網醫院共同建設互聯網醫院研究院，在互聯網醫院的市場准入與運行標準、醫療服務、質量與患者安全評價監管、醫療數據安全、藥品配送、醫療費用支

付、法律法規等制度和標準的建設方面開展研究，努力將研究院升格為國家級互聯網醫院研究院。

迄今12專科可網上問診

此外，雙方將在5月舉行的世界互聯網醫院大會上共同承辦「世界互聯網醫院峰會」，向全世界介紹中國以互聯網醫院為主的在線醫療模式。由烏鎮互聯網醫院方面牽頭制定的內地互聯網醫院指導規範也將同期發佈。據悉，浙江大學醫學院附屬第一醫院12個專科在網上實現免費專家問診，並優先安排預約檢查、預約床位。而烏鎮互聯網醫院是在烏鎮互聯網創新發展試驗區創建的「全國互聯網分級診療創新平台」，目前單日的門診與網上問診量總和已破萬。



今日頭條

福建福州出台18新措 支撐自貿區開放

自貿開發

香港文匯報訊（記者 葉臻瑜 福州報道）福州市政府近日出台了推動福建自貿區試驗區福州片區體制機制創新的18條意見，主要內容包括降低市場准入、鼓勵外商和民間投資、推進審批註冊便利化、優化登記服務機制、創新市場監管模式等。

意見提出鼓勵資本市場、新興業態的創新發展，支持在福州片區設立登記創業投資（管理）企業、股權投資（管理）企業、（產業）股權投資基金以及（產業）股權投資基金管理企業。支持福州片區打造區域性融資租賃業集聚區，開展融資租賃等創新業務。內資融資租賃（不含金融租賃）公司設立登記，毋須取得前置許可審批，無最低註冊資本限制。外商可憑省級商務主管部門允許融資租賃試點的文件申請辦理設立登記。

今年清退「殭屍」企業200戶

重慶 香港文匯報訊（記者 張蕊、孟冰 重慶報道）為調整優化國資佈局，推動供給側結構性改革，重慶市今年將在國企領域採取果斷措施，清理退出「殭屍」企業、空殼公司等200戶。近年來，重慶在國資領域堅持以質量效益為中心，實施供給側結構性改革，尤其針對鋼鐵、化工、煤炭等重資產行業「主動減量」。

呼倫貝爾通關實現「出口直放」

內蒙古 香港文匯報訊（記者 郭建麗，實習記者 圖們，通訊員 王玉峰、朱明 內蒙古報道）內蒙古呼倫貝爾市一批48噸飼料級蘇酸鈉，日前「直通」到連大寨灣口岸，至此呼倫貝爾轄區內不再需要憑換證憑單、換證憑條在口岸進行換證通關，在簽發無紙化通關模式下全面實現「出口直放」，此舉標誌著「一帶一路」沿線呼倫貝爾檢驗檢疫局全面推動實施區域通關一體化。



四川安老義診

在「學雷鋒日」前夕，四川20餘名義工走進納溪區渠壩鎮開展「居家養老、孝心先行」為主題的「學雷鋒」義工服務活動。當日，該鎮200餘名60歲以上老人喜獲量血壓、測血糖、按摩、拔罐等居家养老服务，並領取老人手機。

■香港文匯報記者 李兵、通訊員 劉傳福、吳成 四川報道